

建功新时代

特别报道

# 防疫一线彰显新时代党员红色力量

## 金乡县人民医院“医”心为民守健康，传承精神勇担当

记者 孔茜 见习记者 丁安顺 通讯员 孟丽

有一种红色力量叫责任，有一种红色力量叫延续，有一种红色力量叫担当。当考验来临，金乡县人民医院的广大党员始于职责、忠于责任，充分发挥党员先锋模范作用，在发热门诊、核酸采样、核酸检测等岗位奉献着自己的光和热，用平凡的身躯和专业知识为群众筑起坚实的防疫壁垒，尽显医者情怀。他们头上可能没有耀眼的光环，却默默的在防疫一线留下了坚实的脚印，坚决当好疫情防控一线的健康“守门人”。

**发热门诊负责人、感染性疾病科主任刘金亭**

>>> 防疫一线践初心，守好发热“哨卡”

发热门诊是加强发热门诊全流程管理、进行疫情防控的医疗“前哨”，就诊群众都是各类原因的发热患者及风险地区回程人员，责任重大，风险也较大。作为医院发热门诊负责人、感染性疾病科主任的刘金亭身上的担子则显得越发沉重，他和同事需要在发热患者中甄别有无新冠肺炎患者及疑似人员，并联合医院其他学科开展病例会诊讨论，每一项工作都需要专业防控知识和高度的责任心，不能有丝毫松懈。

从深夜23时到次日中午11时，历经一夜忙碌工作的刘金亭方才换下防护服。初见刘金亭时，他虽面带倦容，却神色轻松，因为被救治的突发癫痫患者病情终于平稳下来。而这种与时间赛跑深夜抢救对于他而言已成“常态”，凌晨一两点钟的召回更是“常事”，为此他在办公室支起了一张床，便于吃住在医院。有段时间，由于超负荷工作，每日仅能休息两三个小时的



他，整个脸都浮肿了起来。

“面对每一位就诊群众，我们都需要打起精神，高度警惕，不惧风险，规范治疗，把高度的政治觉悟和担当意识融入到具体的防控工作中。”对于拥有14年党龄的刘金亭而言，他深知肩上重担的含义，事事冲在前便是他付诸实践的行动力。在疫情防控初期，面对诸多未知情况，刘金亭第一个身穿防护服进入医院留观室进行核酸采样。他说，虽内心也有过恐惧心理，但是作为党员就应当冲在最前，为年轻人树立榜样。

而转入常态化疫情

防控以来，刘金亭手机同样是24小时不关机，即使是晚上回家休息，也要把手机放在随手可以拿到的地方。有时一夜就能接到十几二十个电话，对此，他亦未有怨言。一个团队就是一个堡垒，一袭白衣就是一面旗帜，堡垒无言，却能凝聚无限力量；旗帜无声，却能挑起一线担当。面对每日上百人次患者的就诊压力，刘金亭和他的同事们更是严把“防控关”，筑牢“防疫墙”，认真排查每一位疑似病例，细心诊治每一位发热患者，缜密推敲着每一次鉴定结论，为群众生命健康保驾护航。

**检验科主任杨焕涛**

>>> 核酸检测“加速度”，甘做“幕后战士”

从天光微亮到午夜未央，从华灯初上到黎明破晓，在常态化疫情防控之下，杨焕涛所在的检验科可谓是近乎“连轴转”的科室，16个人、24小时、万余份数据，每一份高效精准的核酸检测报告背后都凝结了他们的辛勤与汗水。

发热患者2小时出结果、相关病陪人4小时出结果，愿检尽检6-8小时出结果……面对日常超负荷的工作，实验室里的他们为高质量完成检测任务，从标本接收、信息核对、标本编号、试剂准备、标本提取、扩增分析、读取数据、信息再核对、上传结果，每一个环节都求速度、讲质量，杨焕涛所带领的核酸检测队伍更是实现了核酸检测24小时不分昼夜、随来随检，只为守好新冠病毒检测的最后一道关卡，出具“一锤定音”的检测报告。

“艰巨的任务是对我们的一次考验，也是对身



为一名共产党员的考验。”作为党龄8年的“老党员”，杨焕涛深知关键时刻党员就应冲锋在前的道理。虽身为科室负责人，理论上无需亲自检测，但是闲不住的他，更愿意将更多时间扎在科室一线。即使是下班时间，一旦看到实验室有新送来的标本，就顾不上其他，换上防护服走进实验室开始工作。这一干就是数小时，直至工作完成。防护服脱下的那一刻，尽管汗珠从发丝不停流下、双脚浸湿、脸上勒痕灼

热，杨焕涛也不愿意多挪一步。等到所有检测报告数据出来，他才肯放心离开。

“作为检验人员，及时、准确地上报结果是最大的责任，也是检验人最大的光荣。我们多坚持一点，群众就安心一点。”在杨焕涛的带领下，在感染下，科室成员干劲十足，互相协作、彼此配合，与时间赛跑，埋头于核酸标本检测中，共同构筑起了一条“无缝衔接”的闭环检验链，用实际行动交出“硬核战队”合格答卷。

**核酸标本采集处负责人丁婷**

>>> 核酸采样筑防线，用赤诚诠释担当

已入夏至，持续高温让人酷热难耐，对于身着防护服、佩戴口罩和面罩的核酸采样工作人员而言，那闷热的感觉更宛如置身于“桑拿房”一般。而这种“工作常态”已经陪伴金乡县人民医院大外科护士长丁婷走过了四季。从提出申请参与抗疫到日以继夜、风雨无阻地坚守在核酸采样一线，在身为党员和从医26年的丁婷看来，越是在关键时刻，越能检验初心和使命，越能锤炼党性修养。

从2021年1月至今，金乡县人民医院先后筹建了三个新冠病毒核酸检测采样点。为高质高效做好核酸采样工作，丁婷投入大量心血和精力，总是每天早晨第一个到科室，最后一个离开科室，不分昼夜加班加点地工作。规划区域布局，梳理工作流程，制订各项工作制度；对工作人员进行职业防护、标本采样、环境消毒、来检人员风险排查等知识培训；处理各种突发情况、紧急情况……她事无巨细、事必亲躬，以确保各项工作高质量地顺利完成。

“三个新冠病毒核酸检测采样点，一天就需采样三四千人，一个月就达十万



人。”丁婷说，从清晨到日落，核酸采样这项看似简单的工作，在成百上千次地重复操作下，每个人一个班次下来手臂即会肿胀、疼痛。而为使每次采样更加精准、规范，降低受检人的不适感，他们时常还需屈膝、半蹲，长时间下来更会使得双腿发抖。

为更好地满足群众核酸检测需求，提升核酸采集工作效率，丁婷和很多同事都主动放弃自己的休息时间参与采样点排班，这也为疫情防控聚集起一股强大的“金医”力量。身为核酸标本采集处负责人的她，每日既要监管防疫制度的严格落实和技术操作的规范执行，还要处理各种突发事件和紧急情况，工作强度大，繁

忙而琐碎。在日复一日坚守的背后，她的心中还藏着对至亲深深地内疚。丁婷的二宝刚4岁，正是最依赖母亲的时候，“每到下班时间，孩子都会盼望着我回家的身影，但由于总是不能按时下班，二宝就哭着喊着想妈妈，有时嗓子都哭哑了，而我又不能在身边安抚她，家里人都非常无奈，也很心疼。”

正是因历经他人苦，丁婷才更加懂得同事们的不易。每逢节假日，她都会主动“顶班”，为的是让家远或家中孩子小的同事能够多在家呆一会。“身着白衣，注定要肩负防疫重任。胸佩党徽，更应有担当。”丁婷坦言，随着时间的流逝，她对党员的责任也有了更深刻更透彻的体会。

**小儿外科主诊组长、主治医师杜宗宾**

>>> 防护服下的坚守，他是温暖“大白”

胸前党徽闪亮，满载着责任与担当。入党8年，是党员亦是医者的杜宗宾，在疫情防控这场战“疫”之中，无论是参加疫情重点区域人员返回工作，亦或是参加核酸采样工作，他都以钉钉子精神做实做细做好各项工作。

“作为党员就要冲在一线，有困难就应我们先上。”在杜宗宾眼中，奉献是党员的责任，付出是医者的使命，而当两者身份融合时，那便成了一种荣耀，给予了他强大的力量。在进入常态化疫情防控中，他积极加入到核酸采样队伍中，小区核酸检测采样点即是他的“阵地”。

从日出到日落，从夜幕到清晨，每当全员核酸检测时，他与同事在采样点一呆就是一整天。而对于大多数群众而言，看似简单，仅需几十秒即可完成的核酸取样，杜宗宾与同事俩人一天就要采样2000余人。上千次的重复动作，以至于他们的嗓子沙哑、手臂酸痛难以抬起。有次，直至采样工作结束，杜宗宾才发现久握棉棒的右手手



背已肿起了大包，手指活动即会产生钻心的疼痛感，数周后才逐渐消退。

由于负责核酸采样的小区住户较多，还属于老旧小区，除定点核酸采样外，杜宗宾与同事还需为行动不便的老人进行入户服务。四楼、五楼、六楼……穿上臃肿的防护服，被手套、口罩、护目镜严严实实包裹着的杜宗宾一爬楼就是近50户，一次就要花费近四个小时的时间。密不透风的防护服如“蒸笼”般炙烤着他，护目镜的蒸汽成滴向下掉，移位的口罩刺激着眼睛不断流泪。摘掉手套，袖子中的水如水柱般倾倒而



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:郭纪轩 组版:李腾 校对:褚思雨